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2356° Sessão Ordinária 

Tipo da sessão: Sessão Ordinária 
Abertura: 29/08/2023 09:00 

Encerramento: 30/08/2023 10:00 

Presidente: Ver. Glaucio Cabreira da Costa 
11  Vice Presidente: Ver. Altair Cacho Filho 
21  Vice Presidente: Ver. Antônio Cauby Leite Ferreira 
1 Secretário: Ver. José Roberto Pereira Rocha 
21  Secretário: Ve?. Rosineide Maciel da Silva 

La d .1rst.nça 

Aos VINTE E NOVE dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às 9.00h, em sua sede, reuniram-
se os Srs. Vereadores em Sessão Ordinária. Sob a Presidência do Ver. Gláucio Cabreira da Costa. Secretariada 
pelo Ver. José Roberto Pereira Rocha. Verificada a presença dos seguintes vereadores: Altair Cacho Filho, 
Antônio Cauby Leite Ferreira, Tereza Moreira, Alexandre Barros Leite, Andrea Insfran, Jakeline Ayala, César 
Nogueira, Ilson Martins Leite e Hans Muiler Rios de Lima, constatou-se haver número legal, determinando o 
Sr. Presidente o início dos trabalhos. Logo o Sr. Presidente colocou em discussão e votação a ata de número 
2355/23, da reunião anterior, que foi aprovada por unanimidade; Em seguida, o Secretário fez a leitura dos 
expedientes recebidos, onde entrou em tramitação o Projeto de Lei Ordinária n°. 06/2 023, do Legislativo, de 
autoria do vereador Giáucio Cabreira, "que dispõe sobre o funcionamento dos clubes de desportivos de tiro 
em Jardim/MS e dá outras providências", o projeto seguiu nesta data para a apreciação das comissões 
competentes; Entrou para tramitação o Projeto de Lei Complementar W. 017/23, do Poder Executivo 
Municipal, "que dispõe sobre a aplicação do repasse da Assistência Financeira Complementar da União para 
a complementação do pagamento do vencimento dos enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem, 
conforme disposto na Lei n. 14.434/2022 e dá outras providências-, o presente projeto seguiu nesta data para 
apreciação das comissões competentes. Logo após, deu-se início a ordem do dia; Entrou para segunda discussão 
e votação o Projeto de Lei Complementar 011/2023 de autoria do Executivo Municipal que entrou para 
tramitação em 08/08/2023, "que cria no âmbito da Secretaria Municipal de Saúde a divisão de saúde do 
trabalhador, alterando assim, a Lei Complementar Municipal n. 239/2023 "; o projeto tem parecer favorável 
das comissões competentes; Foi colocado em segunda votação o presente Projeto de Lei Complementar n. 
011/23, sendo aprovado por unanimidade; Na sequência, entrou para segunda discussão e votação o Projeto de 
Lei Complementar 013/2023 de autoria do Executivo Municipal que entrou para tramitação em 08/08/2023, 
"que cria vaga de assessor especial no anexo Ida Lei Complementar n. 239/2023 e dá outras providências "; o 
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projeto tem parecer favorável das comissões competentes; Foi colocado em segunda votação o presente Projeto 
de Lei Complementar n. 013/23, onde a vereadora Jakeline Domingues Ayala votou contra, bem como os 
demais vereadores votaram a favor do projeto, sendo o mesmo aprovado. Seguindo fizeram uso da palavra os 
vereadores para a apresentação das proposições, constantes do seguinte: De autoria do Ver Beto Xuxa:  Moção 
de Congratulações e Aplausos n°. 01, dirigida ao Policial Civil Henrique Jorge Alves: Requeremos à Mesa 
Diretora, ouvido o Plenário na forma regimental, nos termos do Artigo 165, Inciso III, da Resolução n° 
003/2018, Moção de Congratulações e Aplausos, dirigida ao Policial Civil do DRACCO, Henrique Jorge 
Alves Lima, pelo reconhecimento de seu ato de bravura sendo que teve participação decisiva na prisão de 
homem envolvido em estupro ocorrido em Campo Grande MS, no início deste ano e se encontrava escondido na 
casa de familiares na Vila Brasil. Era domingo e estava de folga. Como se não bastasse, foi responsável pela 
recuperação da motocicleta do filho da Ludemila, após o furto a moto foi recuperada em menos de 24h mesmo 
sob forte chuva a diligência não foi interrompida. No dia seguinte após a moto do sr. Everaldo ser recuperada, 
outro furto ocorreu em uma serralheria onde o suspeito levou da mesma uma máquina de solda. Estando de 
férias foi procurado pela vítima, que estava desesperada, tendo em vista ter seu instrumento de trabalho furtado. 
Com  o suspeito apontado pela vítima, foi dado início à uma diligência, na qual o suspeito foi localizado, preso e 
o objeto recuperado e entregue à vítima. Apaixonados por motociclismo, em 18 anos e 7 meses na Ia DP teve 
participação decisiva na recuperação de várias motocicletas furtadas na região. Henrique Jorge Alves Lima, 
além de policial civil é piloto de aeronaves e está lotado atualmente no DRACCO (Departamento de Repressão 
a Corrupção e ao Crime Organizado), onde integra equipe de pilotos na Seção de Operações aéreas. Ao Policial 
Civil Henrique Jorge Alves Lima, nossas sinceras congratulações pelo ato heróico realizado em detrimento da 
honrosa profissão e coragem empenhada nesta nobre missão; De autoria da Vera  Jakeline Ayala:  Indicação no. 
032, ao Superintendente do INCRA: INDICAMOS a Mesa Diretora, ouvido o Plenário na forma regimental, 
que envie expediente ao superintendente do Instituto Nacional de Colomalização da reforma agrária Incra, do 
Estado de Mato Grosso do Sul, com cópia ao Deputado Federal Vander Loubet, para que inclua no programa 
habitação rural, o município de Jardim, com o objetivo de construção de moradias nos assentamentos do nosso 
município; De autoria da Vera  Jakeline Ayala:  Indicação n°. 033, ao Superintendente do Pesca do 
MS: INDICAMOS a Mesa Diretora, ouvido o Plenário na forma regimental, que envie expediente ao 
superintendente da pesca do Estado de Mato Grosso do Sul, com cópia ao deputado Vander Loubet, para que 
inclua no programa de psicultura o nosso município, com o objetivo de construção de tanques de peixe nos 
assentamentos da nossa cidade, assim fomentamos a agricultura familiar dos nossos munícipes; De autoria da  
Ver'. Jakeline Ayala:  Moção de Congratulações n°. 04, dirigida à Dra. Ana Bearari: REQUEREMOS à Mesa 
Diretora, ouvido o Plenário na forma regimental, Moção de Congratulações e Aplausos em meu nome e dos 
demais colegas queiram assinar esta moção comigo, dirigida à Dra Ana Bearari, expressando nossos mais 
calorosos parabéns e reconhecimento pelos serviços prestados às mulheres através do projeto "Mulheres 
Explicam Direito". Seu comprometimento em educar e empoderar as mulheres sobre seus direitos, bem como 
orientá-las sobre como pleiteá-los na justiça, é inestimável e digno de aplausos. É com grande admiração que 
destacamos sua formação exemplar, tendo concluído o curso de Direito na renomada Universidade Católica 
Dom Bosco (UCDB). Além disso, suas especializações em Direito Penal e Processual Penal, também pela 
UCDB, e em Gestão Pública pela Universidade Estadual do Mato Grosso do Sul (TJEMS), demonstram seu 
compromisso contínuo com a excelência e seu desejo de aprimorar seus conhecimentos para melhor servir a 
comunidade. Sua dedicação em fornecer informações claras e concisas sobre o sistema jurídico, especialmente 
no que se refere aos direitos das mulheres, tem sido um farol de esperança para muitas que buscam orientação e 
justiça. Seu trabalho incansável em promover a igualdade de gênero e auxiliar as mulheres a entender melhor 
seus direitos é uma inspiração para todos nós. Também é importante mencionar sua posição como advogada, 
conciliadora e juíza leiga na comarca de Nioaque, onde você tem impactado diretamente a vida de muitas 
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pessoas, contribuindo para a resolução de conflitos e a promoção da justiça. Por fim, reconhecemos e 
valorizamos seu papel como mãe dedicada e esposa amorosa. Equilibrar suas responsabilidades pessoais e 
profissionais é um testemunho de sua força e determinação. Em nome da Associação de Apoio a Mulher - 
AAMTJ, gostaríamos de expressar nossa profunda gratidão pelos serviços prestados às mulheres e à comunidade 
em geral por meio do projeto "Mulheres Explicam Direito". Suas contribuições são verdadeiramente notáveis e 
merecem o mais sincero reconhecimento. Que seu exemplo ilumine o caminho daqueles que buscam justiça e 
igualdade, inspirando-os a seguir em frente com coragem e determinação. À Dra Ana Bearari, nossas sinceras 
congratulações e aplausos; De autoria da Ver'. Tereza Moreira  Indicação no. 039, à Prefeita Municipal 
Clediane Matzenbacher: INDICAMOS a Mesa Diretora, ouvido o Plenário na forma regimental, que envie 
expediente à Prefeita Municipal Dra. Clediane Aréco Matzenbacher, com cópia ao Secretário de Obras Eduardo 
Nardon, reiterando minha indicação de O  03/22, de 08/02/2022, que estude as possibilidades de implantar 
redutores de velocidade tipo passarela, em frente às escolas existentes em nosso município, para maior 
segurança dos alunos estudantes das mesmas. Justificativa: Estou reiterando esse pedido que já havia sido 
encaminhado anteriormente, por ser uma solicitação dos pais dos alunos, bem como de professores das escolas 
acima citadas; De autoria da Vera.  Tereza Moreira:  Indicação n°. 040, à Prefeita Municipal Clediane 
Matzenbacher: INDICAMOS a Mesa Diretora, ouvido o Plenário na forma regimental, que envie expediente à 
Prefeita Municipal Dra. Clediane Aréco Matzenbacher, com cópia à Secretária de saúde Rosineide Maciel, 
reiterando minha indicação de n°. 06/22, de 14/02/2022, a reforma da Unidade de Saúde do Assentamento 
Guardinha, bem como instalação do consultório odontológico que está desativado. Justificativa: Sabemos que a 
saúde é prioridade na vida de todos nós, por esta razão e à pedido dos moradores do Assentamento, venho 
através desta indicação solicitar à Sr. Prefeita que verifique a possibilidade desta reforma. É de meu 
conhecimento que os pacientes que necessitam de tratamento odontológico são encaminhados para a unidade de 
saúde do Assentamento Recanto do Rio Miranda, mas solicito que dentro das possibilidades do município, 
coloque em seu cronograma esta reformada Unidade de Saúde do Assentamento Guardinha, garantindo à 
população o seu atendimento no unidade de origem; De autoria da Vera.  Tereza Moreira  Indicação n°. 041, à 
Prefeita Municipal Clediane Matzenbacher: INDICAMOS a Mesa Diretora, ouvido o Plenário na forma 
regimental, que envie expediente à Prefeita Municipal Dra. Clediane Aréco Matzenbacher, com cópias aos 
Secretários de Educação, Carla Gabriely Espíndola Mundier, de Desenvolvimento Mário Sérgio Pache e de 
Obras Eduardo Nardon, onde os vereadores Tereza Moreira, Altair Cacho Filho e Ilson Martins Leite solicitam 
que seja realizado o cadastramento no CIMEC, referente à Lei 1.174/23, referente às obras paralisadas do 
Ministério da Educação. Justificativa: De acordo com a MP 1.174/23, o prazo para o cadastramento no CIMEC 
é até o dia 10 de setembro de 2023, portanto é urgente; De autoria do Ver. Altair Cacho Filho:  Indicação no. 
09, à Prefeita Municipal Clediane Matzenbacher: Indicamos à Sra. Prefeita Municipal, Dra. Clediane Areco 
Matzenbacher, com cópia ao secretário de Obras Eduardo Nardon, para que coloque em seu cronograma de 
obras o seguinte serviço: Instalação de redutor de velocidade do tipo quebra- molas na Rua Castro Alves, Vila 
Camisão, nas proximidades do numeral 565. Justificativa: Á pedido de moradores daquela localidade e tendo 
em vista que lá existe um fluxo muito grande de carretas, devido ao Secador Sena estar localizado naquela 
localidade, somado ao fato de muitas crianças passarem por lá para irem às escolas, o trânsito torna-se muito 
perigoso para as mesmas e demais pedestres que utilizam esta via, além do mais, naquela rua vários motoristas 
desrespeitam a velocidade permitida De autoria do Ver. Altair Cacho Filho:  Moção de Congratulações e 
Aplausos n°. 02, ao empresário empresário Tiago Soares Santana: REQUEREMOS à Mesa Diretora, ouvido o 
Plenário na forma regimental, Moção de Congratulações e Aplausos dirigida ao empresário Tiago Soares 
Santana, proprietário das empresas Center Monitoramento e Gforce há 14 anos, prestando serviços de 
qualidade à nossa comunidade, bem como gerando empregos, não só em Jardim mas também em Bonito e 
região. Ao empresário Tiago Soares Santana, nossas sinceras congratulações e aplausos; De autoria do Ver. 
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Alexandre Pitangueiras:  Indicação no. 03, à Prefeita Municipal Clediane Matzenbacher: INDICAMOS a 
Prefeita Municipal Dra. Clediane Areco Matzenbacher, ouvido o Plenário na forma regimental, que coloque em 
seu cronograma de obras o seguinte serviço: Implantação de um redutor de velocidade do tipo quebra-molas na 
Avenida Rondonópolis, esquina com a Avenida Coronel Stuck; De autoria do Ver. Ilson Martins 
Leite:  Indicação n°. 15, à Prefeita Municipal Clediane Matzenbacher: INDICAMOS a Prefeita Municipal Dra. 
Clediane Areco Matzenbacher, ouvido o Plenário na forma regimental, que coloque em seu cronograma de 
obras o seguinte serviço: Substituição de uma lâmpada queimada na Rua Marcelina Leite, Esquina com a Rua 
Dr. Ari Coelho de Oliveira, tendo em vista que esta localidade é bastante movimentada e à noite acaba sendo 
perigoso transitar por lá devido à escuridão. Logo, o Sr. Presidente colocou em discussão e votação, todas as 
proposições apresentadas, as quais foram aprovadas por unanimidade. Continuando o Sr. Presidente colocou a 
palavra a disposição dos senhores vereadores, fazendo uso da mesma os vereadores inscritos em livro próprio. 
Logo fez uso da palavra o Sr. Presidente, que agradeceu a presença de todos os vereadores e não havendo 
assuntos ou matérias a serem tratados, declarou encerrada a sessão, da qual, para constar, lavrou-se a presente 
Ata, que vai assinada pelos presentes. 
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